趣為結晚報



悟小学西校区9月迎新生

记 杨锐冰 实习生 苗 鑫 通讯员 孙浩然

本报讯 位于建设路与巨龙路交 叉口的苍梧小学西校区,即将在今年9 月迎来第一批新生。昨天上午,记者在 项目工程现场看到,A、B、C三栋楼的主 体工程已经基本结束,正在进行走廊和 教室内部瓷砖的装贴。整个校区楼体将 于8月初完工,随即进行校园绿化等收 尾工程。今年秋季开学季,周边片区话 龄儿童就能坐进宽敞明亮的新教室了。

西校区整体工程8月底结束



新建的苍梧小学西校区项目总建 筑面积20684平方米,总投资约9900万 元。整个项目分为A、B、C三区施工,分 别为教学楼、行政办公楼和实验楼。其 中,A楼高5层,已经建好;B楼高4层;C 楼局部高7层,正在进行走廊和教室内 部瓷砖的装贴。

"这三栋楼的楼面和地面水磨石已 经基本结束,内墙等待下一步粉刷。室 内消防、自来水管道基本完工。"苍梧小 学西校区工程现场负责人段晓潮介绍。

学校的两部电梯昨天也已全部运 抵现场,将分别安装在A楼和C楼上。记 者获悉,7月中下旬楼体的外墙粉刷将 全部结束。7月底,工程将交由校方进行

随后将重点进行室外操场、道路铺 设和绿化栽植等工程的施工,整个工程 将在8月底全部结束。

选材用心保障学生健康安全 🤷



特别值得一提的是,苍梧小学西校 区新建项目在整个教学楼的施工上,采 用了密肋复合楼盖的全新技术。每间教 室的上方都没有梁体,光线可以无遮挡 地照进室内,同时还具有减震、隔音和 保温效果。这也是我市第一家采用这种 特殊材料建设的学校。

为了保障学生的健康与安全,新校 区建筑用材十分严格。学校里的瓷砖、 涂料等都是国内一线品牌,甲醛等含量 比国标还低一半。西校区建筑墙体用的 是自保温砖,教室内配有空调、直饮水

在校区东侧,近8000平方米的操场 正在土方施工中。记者获悉,该操场由 200米塑胶跑道和草坪构成,外围还有 篮球场和排球场。

"我们采用的是硅PU塑胶跑道材 料,比常规塑胶跑道材料成本多了近5 倍。"段晓潮表示,这也是学校最引以为 豪的设施配备。

整个校区今年9月将投入使用 🔷



记者获悉,苍梧小学西校区办学规





模为4轨24班完全小学,可容纳学生 1080名。整个工程结束后,该校区将在9 月开学季投入使用。

学校的教室内部设施非常齐全,每 间教室有一个阳台和一间老师批改作 业的房间,讲台和多媒体教学设备安装 的前期工作已经完成,室内消防设施和 直饮水机也安装完成。

教室内还为每位学生配置了柜子。 此外,楼道里的走廊十分宽敞,施工方 介绍,走廊专门做了加宽的设计,以方 便孩子们活动。

整个校区分北门和西门两个出入 口。其中,北门为学校正门。西门靠近B 楼,今后将成为接送学生的主出入口。

我市再添两项国家级 标准化试点项目

记者 侍敏 通讯员 李运强

本报讯 昨天从市质监局传来喜讯,我 市申报的"连云港市图书馆服务标准化试 点"、"灌云县政务服务标准化试点"项目均成 功获批,成为国家级社会管理和公共服务综 合标准化试点项目。

2015年,市质监局和市文化局联合开展 了公共文化服务标准化建设工作,指导帮助 市图书馆建立了公共文化服务标准体系,并 首次申报国家级标准化试点项目顺利获批。 同年,市质监局、灌云县市场监管局联合指导 省级服务业标准化试点单位灌云县行政服务 中心建成一整套以服务提供标准为核心,以 服务通用基础标准和服务保障标准为支持, 覆盖行政服务全过程的标准体系,有效提高 了行政效能和服务质量,目前该项目基本具 备验收条件。

目前,我市已获批灌云县公共卫生服务 标准化试点、东海县应急公共服务标准化试 点、东海县综合标准化试点、农村公共服务运 行维护标准化试点、东海政府外派劳务公共 服务标准化试点、连云港市图书馆服务标准 化试点、灌云县政务服务标准化试点7项国家 级服务业标准化试点项目,其中前2项已顺利 建成并通过验收。此外,还获批省级服务业标 准化试点项目10个,有4个项目通过验收。

连云港作家协会"走进同科看同科"采风活动系列 漫步同科 品味生活 同科·汇丰国际

走进同科系列随笔之七

来吧.一起领略月牙湖广场之夜

六月初的同科·汇丰国际 社区,是个不同寻常的时节,春 花已然换季,夏花正在开放,绿 叶也更加碧翠。

月牙湖是同科·汇丰国际 社区的标志性景点之一,位于 同科文化广场东侧, 因湖的形 状酷似月牙而得名。其实,把文 化广场和月牙湖并为一处,称 "月牙湖文化广场"更为恰当。 这片区域面积不小, 有千余平 方米,仅大大小小几个水面就 有几百平方米。古人云,山不在 高,有仙则名,水不在深,有龙 则灵。我这里也要说, 湖不在 大,有景则韵。月牙湖的景,确 实非同一般。特别是夜色中的 月牙湖,更是别有情趣,韵味十

这天晚上,难得有闲,在初 夏的月夜里,徜徉在月牙湖文 化广场上,漫步在周边的绿树 丛中, 看广场上各种灯影和倾 泻而下的月色,果然亲近多了, 月钩轻纱般笼罩在枝条和花朵 上,如水如华,如梦如幻,色泽 暗合,花影月动,都是轻巧的、 淡薄的、迷离的,给人有种似是 而非、似懂非懂的虚幻感,如醉 酒般微熏,又明显透出一种诗 情,一种魅惑,说不出的惬意和 舒坦。但看那些树上的花朵,是

什么树什么花呢? 植株并不高 大,一丛丛的,株株相连,牡丹 还是月季?已经进入六月,牡丹 花期已过。那么,应该是月季 了。也只有月季,花朵才如此之 大,也只有月季,散发如此迷人 的馨香。我俯身细看,乳白色的 月华,水一样弥漫开来,花丛里 绿色的草坪此刻散发出一种莹 莹的绿泽,在草尖上跳跃,如精 灵一般。我被这奇异的现象惊 呆了,定睛细看,闪闪的绿泽似 大海里的潮涌,波动着,向花圃 一端推涌过去,随花丛起伏,消 失在高楼和大树的暗影中,又 和远处的灯光遥相呼应。

湖边的垂杨柳,是这个季节 最妖娆的树,风动柳摇,艳丽夺 目。穿过拂肩的垂柳,就是湖畔 了。湖水60厘米,说深不深,说浅 也不浅,清波微漾,一池春色。湖 边栅栏旁,石雕的一只只天鹅, 向着湖水而立,似乎刚从湖中出 浴,又仿佛要立即进入湖中嬉 戏。沿着湖畔的便道,慢慢散步, 湖南岸是一片花圃园林。园林里 花开烂漫,都是大自然的赏赐。 背靠栏杆,迎视满园月色,看那 座月下小亭。中国的传统园艺 中,园中不能无亭。在月牙湖和 花圃中间,就是一座新式亭台,

连接着湖和园,是湖园景色的极

好过渡。站在亭中,一侧是湖波 清爽,一侧是花香浓郁。亭中的长 凳,供游人小坐。无论是坐下来, 欣赏周围的夜景月色,或是站立 眺望,看文化广场散步的人群,亭 台都是你最佳的选择,会引起你 的思绪,浮想联翩,不自觉中进入 某种幻境, 犹如古时的书生,在 亭中借月闲读,或和三五友人, 聚谈于此,上下古今,把酒纵横, 说不定,也会吟出"疏影横斜水清 浅,暗香浮动月黄昏"这样的美联 佳句来。穿亭而过时,蓦然觉得, 湖中的小岛竟近在咫尺了。

"岛"并非真正的岛屿,无 非是由许多巨石堆积而成。这 时的月色,和广场的灯光融为 一体,更能看清岛的面目,岛与 岛中间,有狭长的"水道",有宽 阔的"海峡",还有避风的"海 —从这些巨石的摆放看, 可见同科·汇丰国际的园林建 设是十分讲究的。扶栏而望,但 见水中仙岛,景色宜人,有飞流 直下的"瀑布",有随风摇曳的 "竹林", 更有迷惑人的大小洞 穴。岛上还植有许多苗木,在巨 石的缝隙中,一棵棵景观树和 小岛相映成趣, 让你感觉岛上 的神奇,让你真想飞身岛上,亲

自感受一下那里的仙趣——但 这是不可以的,因为此岛毕竟

只是人工搭建的几块巨石。不 过留些遗憾也好,这种遗憾会 变成惦记,让你回家后还想再

离开湖畔,边行边想,觉得 朱自清《荷塘月色》里的月色, 只是停留在纸上,读了几十年, 差不多腻了。即便能感受荷塘 月色的美景,毕竟和我们相距 遥远。而同科的月色就在身边, 或者, 我已经置身在同科的月 色里,何不尽情饱览一番呢。于 是,在丽月花影中,我沿着花园 小道漫步, 不觉月牙湖已经落 在身后。来到了文化广场,这里 又是另一番月景, 但见被各种 雕塑"占领"的文化广场的月, 和花圃里的月,完全是两种不 同的韵味。花圃里看的是月色, 要低头看,配以花影的朦胧和 暗香的浮动,感受的是情致,是 写意,是水墨,是意趣。而广场 上的月,要仰头,看的是天上真 色的月。此时的月,正上中天, 圆如盘镜,放射出柔媚的光辉。 天色也是深幽的,满天繁星,呼 应着月, 使整个天空充满神秘 和莫测,让人禁不住产生无限 的遐想。广场上灯火通明,雕 塑、亭廊、月牙湖、文化墙、轻拂 的杨柳、高大的银杏,还有不停 喷洒的水景,在夜色和灯影中, 互为映照,互为辉煌,让广场显 得宏伟而博大。

是啊,如果是在夜晚,月色 皎洁时, 你携家人或邀两三好 友,在月牙湖文化广场散步赏 月,那真是别样的体验——气候 温润,水底映月,湖中倒影,山石 迷蒙,人间仙境,不过如此。

